

# 逐波竞浪 共襄尾波盛会

2022年中国尾波(冲浪)公开赛将于8月19日在四川绵阳开赛

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图



近日,2022年中国尾波(冲浪)公开赛(绵阳仙海站)媒体见面会在四川省绵阳市仙海区举行。会上

宣布,这项国家级赛事将于8月19日至21日在仙海举行。届时,来自全国各地的尾波冲浪专业选手、尾

波冲浪爱好者、轻极限运动达人等将齐聚仙海,逐波竞浪,共襄尾波盛会。

据悉,尾波冲浪是一种利用专业造浪艇尾部浪花进行冲浪的运动。近年来,水上轻极限运动受到时尚潮酷运动一族的追捧,越来越多的冲浪爱好者从世界各地慕名前往仙海学习和提高尾波冲浪水平。

此次公开赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国滑水潜水摩托艇运动联合会主办,比赛分为公开组、业余组、网红组三个组别,是国内首个内陆尾波冲浪赛事。在当天的媒体见面会上,国家体育总局水上运动管理中心还授予仙海区“中国尾波(冲浪)公开赛举办地”称号。

“仙海区将以此次大赛为契机,聚焦‘体育+文化’‘体育+旅游’文旅业态,加快走出一条产业互利互惠、相促相融的发展之路,不断书写具有仙海特色的体育事业发展新篇章。”仙海区党委书记卿官亮表示。

卿官亮介绍,仙海是一块充满激情与梦想的沃土,环湖马拉松赛、自行车赛、龙舟赛等各项体育赛事活动精彩纷呈,其中,仙海端午龙舟赛被国家体育总局授予中国体育旅游精品赛事。目前,仙海已建成国家全民户外运动、国家桥牌竞赛、国家体育旅游示范3个基地。当前,仙海区正大力实施“四大战略”“三大攻坚”,推深做实“四水四定”文章,加快建设国家级旅游度假区。



近日,四川省宜宾市翠屏区李庄古镇华灯初上,一座座建筑在灯光的映衬下如梦如幻,绚丽多姿,魅力无限。流光溢彩的古镇夜景,吸引市民和游客前来游玩赏景,体验绚烂的夜色,尽享生活的美好。

特约记者 张国盛 摄

## 古镇夜景 如梦如幻



## 家住芙蓉溪畔

田明霞(绵阳)

刚一入秋,绵阳城里小雨不断,小区楼下的花坛树上绽放了今秋的第一朵芙蓉花,一朵独秀地点缀在青枝绿叶里,若不仔细瞧,还真看不出来花儿在哪里。这芙蓉花树是楼下老爷爷前些年移栽进去的。因为这个老小区在当年修建时并未考虑到停车之类的问题,楼下的树和花几次因为扩宽停车场而遭灭顶之灾,最终活下来的就只有几株芙蓉树。

入住位于游仙区的沈家坝,掐指一算,已快二十二个春秋。在绵阳市文联小红楼东津干道对面的富乐小区里,交结了一批兴趣相投的朋友,时常相约在市文联二楼的“沉香阁”茶楼里,趣谈文学新闻,采访文人墨客,海阔天空聊天之余,青山绿水又让舌尖上久久留下无穷的茶香芬芳。这个美丽的地方就在芙蓉溪畔。

在我儿时,曾在老家涪江下游一所五七学校读过一年书,那位特别栽培我的芳老师就来自游仙,她当时人到中年,是我们这帮涪江船家后人的启蒙班主任老师。在仙境芙蓉花开之处长大的芳老师走过,留下一片若有若无的暗香浮动。后来另一位女老师笑着纠正,芳老师出生在游仙山那边的芙蓉溪畔,那里山美水美,芙蓉树开花的历史山高水长,还有神仙从天边闻香而来的传说,至于那香就是芳老师用香皂洗手留下的余香,这香气神奇,三五小时散不尽。我猜想,芙蓉溪在哪,芙蓉花啥味儿,啥颜色,啥时开花,这一切的一切,就像一个透明的月亮符号深深地刻在脑海了。

后来我随父母来到绵阳跃进路上的三线企业,在这里长大,读书、工作、恋爱、结婚、生子,忙忙碌碌地走着一个女子该走的人生里程。芙蓉溪的风花雪月与我渐行渐远,但芳老师在我的记忆里并未远去,我记得她在学校教师宿舍里蒸了包子,让班里成绩差的菜蔬队学生在学校做完作业后去她家吃包子,当然,也奖励我这个给低分补习的听话学生吃两个包子。

又过了十年,我的丈夫分到了三江(涪江、南河、芙蓉溪)交汇的芙蓉溪畔小区单位福利房,日落黄昏,到芙蓉溪畔的三江河堤上散步是很享受的事。渐渐地,我晓得了这芙蓉溪水长约两百里,地方志书上还记载着,自汉代始,今游仙区开元场一带成为古涪县治地。古时,芙蓉溪两岸多种植木芙蓉树,美不胜收。唐代以来,芙蓉溪被誉为“巴西第一胜景”。杜甫、陆游、王勃、罗隐、苏易简、李调元等历代文人雅士泛舟其上,留下了华丽诗章。明代知州唐平扩建春酣亭,成为富乐山前一大景观,今有春酣亭复建在李杜祠。

但遗憾的是,虽然在二十余年的采访中,我几乎走遍游仙区,十里八乡都留下了工作的脚印,但从未徒步走过芙蓉溪。

春节期间一个艳阳普照的午后,春天似乎提前报信来到,我走到河堤上那个常坐的长椅边,看到一个头发花白的大娘,老花镜挂在前额上端,一双会说话的眼睛盯着一本书在品读。这时,手机铃声急促地响起,大娘放下书,用眼镜盒

压着,站起来、背过去接电话,我坐在椅子上看到那书页上的诗名:《芙蓉溪》。芙蓉溪畔艳娇丽,绿水青纱绕碧波,长岸疏枝飞燕叫,清音飘逸过银河。吟诵几遍,感觉妙趣多多。我记忆中对芳老师、对芙蓉溪的猜想图谱,这天以诗文清晰飘逸地呈现眼前。

读了好诗的兴奋,拍案叫绝,惊动了接电话的大娘,她转过头来一看啊,这不是芳老师吗?再定睛一看,果真是芳老师。芳老师早已经退休,回到了老家游仙区太平镇农村生活,前几年,她到女儿所定居的芙蓉溪畔教师公寓养老。我送芳老师回不远处的公寓,一路上都听芳老师讲述这本刊载有《芙蓉溪》诗文的诗集《今朝心悦独吹箫》。我手上也有《今朝心悦独吹箫》,这是绵阳诗人雍明远的力作。

教师公寓在涪江三桥下,这里居住的大多是绵阳师范学院的退休教职工。在这套四壁都是书的小屋里,我和失联了四十多年的芳老师谈诗说文,一起读起《今朝心悦独吹箫》。从这本250多页的诗集中,我们专门找出芙蓉溪的诗歌来读,感觉就是一次最美的芙蓉溪游记。我告诉芳老师,雍明远我认识,他这些年一直在做传媒业。读着他的诗,我在想,当过兵、做过公务员后又自己创办实体,为政为商都干得不亦乐乎的雍明远真是个奇人,他像是有法术,能把自己的各种身份和诗人统一在一起,毫无违和感。雍明远也是同饮游仙区母亲河芙蓉溪水长大的人,所以他笔下的芙蓉溪总不是自己教育出的后人们,江山代有人才出吗?

另一个周末的午后,来到芙蓉溪畔的沉香阁里,我请芳老师和我一起品茶。这次得以见到茶庄老板,竟然是芙蓉花溪文旅项目的建设者龚明,他是十前年来绵阳的退役军人,自主择业投身商海。见我们对芙蓉溪兴趣盎然,龚明说,准备带我们去芙蓉花溪走一趟。

很快,盛夏三伏的一天,跟着绵阳市作协、评论家协会联合游仙区作协组织的采风队伍,我走进了游仙“芙蓉花溪”项目建设现场。烈日下,蜿蜒的小溪、田园风驿站、宽阔的休闲绿道、郁郁葱葱的树林花丛……随着绵阳市重点工程游仙“芙蓉花溪”乡村振兴综合项目加快推进,绵阳城东沿着芙蓉溪而上,42公里田园滨水生态绿廊正逐步呈现。

再次约芳老师在芙蓉溪河堤相见,我把那天到“芙蓉花溪”采风所拍摄的视频图片和见闻讲给她听,她说,真是太好了,这真是“一廊飞跨芙蓉溪上添精彩,万众齐心城乡经济比翼腾”!中秋佳节之夜,蜀地难得的晴空万里。月亮升起在南山之巅,楼下花坛里的芙蓉花树也开了一朵又一朵的芙蓉花,在明月清辉笼罩下,相当漂亮!楼下老爷爷伫立这芙蓉花树下,高兴地与我拉家常,他的小孙子在上海的名牌大学博士生毕业,已进入当地的高科技公司做项目负责人了。听得这好消息,芳老师也开心不已,作为从芙蓉溪畔走出去的老师,最高兴的不正是自己教育出的后人们,江山代有人才出吗?

## 宣讲红色故事 传承红色基因

四川省第三届红色故事讲解员职业技能大赛结果揭晓

□本报记者 赵蝶



近日,以“奋进新征程建功新时代喜迎党的二十大胜利召开”为主题的四川省第三届红色故事讲解员职业技能大赛成功举办。

经过近3个月的选拔推荐,来自全省21个市(州)的爱国主义教育基地、革命类博物馆纪念馆、红色旅游经典景区的63名专业讲解员、志愿讲解员参加决赛,充分展示了四川省红色讲解员队伍风采和精神面貌。

经过2天的激烈角逐,10人

荣获专业组金牌讲解员,10人荣获专业组优秀讲解员,5人荣获志愿组金牌讲解员,5人荣获志愿组优秀讲解员。大赛期间,选手们相互交流学习,并赴川陕革命根据地博物馆、川陕苏区将帅碑林纪念馆开展了现场观摩学习。

下一步,四川将组织获奖选手在全省开展红色故事进校园活动,宣讲红色故事、弘扬革命精神、传承红色基因,激励广大学生奋进新征程,建功新时代。

(四川省文物局革命文物处供图)

## 吴波:传统文化的守卫 现代科技的先锋

古玩底蕴丰厚,古字画笔精墨妙,邮票方寸之间容天地,玉器雕琢之后愈晶莹。每一件收藏品的背后,都有一段值得倾听的故事。有这样一家公司,它是专业收藏品鉴赏平台,是传播传统文化的多元产业机构——它就是常州紫峰文金网络科技有限公司。

这一先进的区块链加密存储技术也被吴波运用到了紫峰文金网络科技有限公司的发展中,在珠宝古玩等收藏品的交易过程中,用区块链数据加密技术为其保驾护航。曾经的传统收藏品交易市场,买家和卖家之间都互相不信任;而如今的互联网时代,因为紫峰文金的出现和区块链数据加密技术的运用,完美地解决了这种信任危机。区块链加密技术,带来的是一种智能化的信任。2022年,紫峰文金已为本地上万名藏友提供了专业化服务,为80%的市民普及了专业的收藏文化知识。

展望未来,吴波表示,自己一定会不忘初心,肩负行业重任,以开放包容、合作共赢的心态,共创区块链金融历史上的辉煌!

廉静

## 吹一晚达城“两块”的夜风

杨蕙菱

对于达城,我最亲切、最初始的记忆都滋生在夏季。

十多年前,父亲工作调动,我和母亲便随他一起来到了达城。到达的第一天,父亲带着我和母亲四处转悠,介绍城区、认识街道、品尝小吃……不爱多话的他似乎那天的嘴说了个不停。许许多多的话里,我提炼出了“这儿将是我们以后生活的地方”,他希望我们娘俩尽可能记住他当日讲的全部东西,努力熟悉这里的一切。

那时,在这座城市还没有一间可以称作为我们家的屋子。父亲大概因家人的到来有些过度兴奋,白天带着我们到处玩,丝毫没考虑妻儿晚上如何安置的问题。夜幕下,疲累的三人终于从老城区出发,向达城的南外走去。踏上通川桥,纵情的晚风钻进衣襟,肆意地掠过我每一寸暑热难耐的肌肤。“哎呀!这风吹得人好舒服!”惬意缠绵的母亲亲忽然走得轻快了起来。看着眼前一长溜的塑料靠椅,父亲提议坐下来歇歇脚、吹吹风再走。一把椅子两块钱,想坐多久坐多久,母亲觉得划算极了,一屁股顺势就倒进了一把靠椅。

那时,在这座城市还没有一间可以称作为我们家的屋子。父亲大概因家人的到来有些过度兴奋,白天带着我们到处玩,丝毫没考虑妻儿晚上如何安置的问题。夜幕下,疲累的三人终于从老城区出发,向达城的南外走去。踏上通川桥,纵情的晚风钻进衣襟,肆意地掠过我每一寸暑热难耐的肌肤。“哎呀!这风吹得人好舒服!”惬意缠绵的母亲亲忽然走得轻快了起来。看着眼前一长溜的塑料靠椅,父亲提议坐下来歇歇脚、吹吹风再走。一把椅子两块钱,想坐多久坐多久,母亲觉得划算极了,一屁股顺势就倒进了一把靠椅。

们争相观赏。那晚,装饵、抛线、放竿、收线,钓鱼叔叔用一套行云流水的帅气捕获了一小桶鱼和一帮孩子的惊呼雀跃。

一杯凉虾入了伏之后,喝起来才有灵魂。盛夏的凉虾摊生意极好,一路叫卖一路被叫停。我记得那时没什么糯米凉虾的概念,大家也不追求凉虾口感,在暑热中在意的只有凉虾的凉和红糖的甜。跑累了,我钻进母亲的怀里,甜蜜蜜地砸吧了几口凉虾,像猪儿虫一样咕噜了一阵,困意才渐渐袭来。

睡意朦胧时,我模糊地听见父母在谈论读书、房子、工作、朋友,对于未来他们似乎很有想法,但说着说着又好似长路漫漫、千头万绪。在他们时而激动时而叹息中,我终于吹着舒爽的晚风睡着了。醒来时,一家人居然还在躺椅上,父母睡眼惺忪地相视一看,觉得又离谱又好笑,两人都忍俊不禁地追问对方怎么就睡过去了。我震惊更无奈于他俩身为为人父母,竟然就让我如此坦然地在桥上坐睡了一晚。多年后,这事还一直成为我们家谈笑的话资。

那个时候,塑料靠椅、夜钓河鱼、甜蜜凉虾、熙熙攘攘,都像是一段段老影像,定格了我眼中的达城,很长时间里,这些也都作为达城的夏日,快乐了我许多暑假。多年来,我们家依旧习惯在夏天去桥上或河边,花两块钱租一把椅子,只是再也不睡过头了。于我而言,和最亲爱的人,去吹一晚“两块”的夜风,实在太浪漫不过了。